



二零零五年，中遠國際繼續沿着穩定健康的發展之路前進。我們穩步拓展核心業務，利用系統優勢，發揮協同效應；改善資本結構，加強管治力度，取得了顯著的成效。

主席  
魏家福

本人欣然向股東宣布，中遠國際及其附屬公司整體業績表現理想。為了達到「持續發展、創效增值」的目標，本公司在年內繼續積極落實以船舶服務業為核心業務的定位，不斷壯大及增強各項業務的競爭能力，發揮協同效應，提高整體效益。截至二零零五年十二月三十一日止年度，本公司及其附屬公司的營業總額為1,510,676,000港元（二零零四年：1,688,374,000港元），與二零零四年比較下降了11%；權益持有人應佔溢利錄得496,463,000港元（二零零四年：219,158,000港元），上升了126%；每股基本盈利0.3504港元（二零零四年：0.1554港元），上升了125%。

本公司董事會（「董事會」）經過商議後，建議派發截至二零零五年十二月三十一日止年度末期股息為每股0.021港元（二零零四年：0.025港元）及



展望未來，中遠國際繼續增強核心競爭力，在緊貼市場變化之時，著眼長遠發展，致力成為具有競爭優勢、專業獨特的全球性船舶服務供應商。

特別股息每股0.014港元(二零零四年：無)；連同中期股息每股0.01港元，全年派息每股0.045港元，合共63,820,000港元。

#### 發揮系統優勢 鞏固核心業務

根據既定的發展戰略，本公司在不斷擴建船舶服務產業平台之時，積極發揮中遠集團系統的優勢，利用各項船舶服務業的特點，將各項業務的資源有機地整合起來，締造協同效益。二零零五年，本公司在原有的船舶服務產業基礎上，進一步併購及組建合資公司，包括收購一家從事船舶設備、備件、通訊及導航設備銷售的公司，提升公司的利潤增長點；重新布置塗料產業格局，與國際知名塗料生產商成立合資公司開拓中國船舶塗料市場，以及計劃在珠海臨港工業區興建塗料廠，以開拓華南地區的客户；在中國內地成立保險經紀公司，以拓展中國內地的船舶保險顧問市場。回顧年內，船舶服務業的營業額已佔本公司及其附屬公司營業總額的89%

“本公司在不斷擴建船舶服務產業平台之時，積極發揮中遠集團系統的優勢，利用各項船舶服務業的特點，將各項業務的資源有機地整合起來，締造協同效益。”

“船舶服務業的營業額已佔本公司及其附屬公司營業總額的89%（二零零四年：57%），上升了32個百分點，清晰地反映船舶服務業已經成為中遠國際主要的業務支柱。”

（二零零四年：57%），上升了32個百分點，清晰地反映船舶服務業已經成為中遠國際主要的業務支柱，並且正在健康地發展。

#### 留意宏觀形勢 著眼長遠發展

二零零五年全球經濟依然處於向上增長的趨勢，整體經濟增長維持在3.2%（二零零四年：4.0%），中國的經濟增長為9.9%（二零零四年：10.1%），美國則為3.5%（二零零四年：4.2%）。年內，儘管受到原油價格高企、美國聯邦儲備局增加息率等因素影響，亞太區的經濟增長依然領先。尤其是中國經濟整體呈穩定增長勢態，對外貿易總額保持強勁升勢，二零零五年較二零零四年增長23%以上，達到1.42萬億美元（二零零四年：1.15萬億美元），居全球第三位；其中出口總額達7,600億美元，增長28%；進口總額達6,600億美元，增長17%。

我們相信，持續增長的進出口貿易對中國海運業的蓬勃發展起著關鍵性的作用，乾散貨、鐵礦石以及煤炭等海運貨品的需求量也持續上升，而且發展潛力巨大；此外，中國的年造船產量也從二零零零年不到400萬載重噸增加至二零零五年逾1,000萬載重噸，約佔全球18%市場份額，為全球第三大造船國。這些宏觀因素為船舶服務業帶來龐大的發展空間。

#### 展望

展望未來，預計全球經濟將會維持穩定的增長，國際貿易發展勢態持續向好，中國的經濟增長在內需強勁的帶動下，預料二零零六年仍可維持逾8.5%的平均增幅。加上歐盟已就紡織品配額問題達成協定，中國的進出口貿易將會繼續保持平穩的發展勢態，這些將帶動航運市場的需求維持高增長。



## “中國的進出口貿易將會繼續保持平穩的發展勢態，將帶動航運市場的需求維持高增長。”

本公司在最終控股公司，也是全球第二大海運集團中遠集團總公司，以實現「雙百中遠」及成為「航運物流產業系統集成者」的戰略目標下，繼續以效益為中心，堅持及鞏固核心業務定位，充分利用中遠系內的資源和網絡優勢，抓緊航運行業中與船舶服務相關業務的不同需求，積極拓展客戶群，提供個性化服務；同時實現精益管理，整合和優化各項業務的運作模式和流程，提升核心競爭力；並且妥善處理非核心業務，加強企業內部監控，規避可能出現的風險，在著眼於企業的長遠發展之時，致力成為具有競爭優勢、專業獨特的全球性船舶服務供應商，為企業締造最大的價值，為股東創造最大的回報。

最後，本人藉此機會謹代表本公司董事會感謝所有客戶、合作伙伴、往來銀行、供應商、顧問以及股東對本公司所給予的支持及信賴，並對管理層及全體員工過去所付出的辛勞和努力，表示最衷心的謝意。

主席  
**魏家福**

香港，二零零六年三月三十日